SEGURIDAD INDUSTRIAL

La seguridad actualmente es uno de los factores más importantes a nivel internacional, las cargas buscan transitar en forma segura, la seguridad del flujo de cargas es una ventaja de gran competencia que debemos desarrollar para tener un comercio seguro.
La seguridad la podemos ver de diferentes aspectos: seguridad industrial, salud ocupacional, seguridad física de instalaciones, seguridad durante el manipuleo de las cargas.

Normas generales:
A Continuación presentamos el estándar sobre normas generales de seguridad y salud ocupacional, las cuales son aplicables en todas y cada una de las sociedades portuarias terminales privados.
Todo trabajador que  ingresa a las instalaciones portuarias debe estar afiliado al sistema de seguridad social que establece la ley colombiana.

Es de carácter obligatorio el uso de los elementos de protección personal que la actividad requiera en las distintas áreas operativas.
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Como podemos darnos cuenta aquí observamos en la foto los elementos utilizados de seguridad industrial en una Terminal portuaria.

Prohibido el ingreso de trabajadores bajo los efectos de sustancias alucinógenas y/o alcohol.

No esta permitido el ingreso de personas con ropa que no sea adecuada para tener acceso ala instalación.

La  faena de trabajo se podrá extender máxima a 12 horas por turno.
Esta terminantemente  prohibido el ingreso de menores de edad alas instalaciones del puerto.

Todo el personal de operadores de la Terminal, estibadores, y contratistas deberán realizar sus actividades debidamente uniformados.

El personal subcontratado no deberá operar equipos sin la previa autorización de las partes.

Está totalmente restringido el acceso de armas al puerto por parte de personas ajenas.

El la instalación portuaria los trabajadores y usuarios no podrán botar basura, debiendo utilizar las respectivas canecas dispuestas para ello.deberan mantener su área aseada y organizada.

Esta prohibido estar permanecer, caminar por  debajo de las cargas elevadas.

El personal operativo de la instalación portuaria deberá permanecer en el área de trabajo asignada.

Durante la operación
Es responsabilidad del operador que la operación sea integral tanto en la parte operativa como en seguridad industrial y protección ambiental.

Los equipos utilizados en la operación de cargue y descargue deben cumplir con todas las normas de seguridad industrial y protección ambiental, estipulados por las autoridades competentes.

No se puede realizar mantenimiento o reparación de los equipos durante la operación que se este realizando.
Es deber del operador mantener y dejar la zona del área de trabajo en orden y aseada.
Movilización, transporte y almacenamiento de contenedores, Ingreso y salida.
El vehiculo debe cumplir con las normas de entrada y circulación de el mismo en la Terminal portuaria.
El contenedor debe ingresar o Salir debidamente asegurado ala plataforma mediante aparejos utilizados como: twist lock, cadenas.

Revisar el  estado del  contenedor físico y que cuente con su respectivo precinto; por ningún motivo se permite ingresar y salir contenedores con fugas, derrames.
Almacenaje

Dependiendo del tipo de contenedor se tienen en cuenta los siguientes aspectos:

Tank container o isotanques: el manejo de este tipo de contenedor debe realizarse paso a paso y por lo tanto se deben tomar precauciones para no golpearlos y no dejarlos caer al piso ni al momento de arrumarlos.
El cargue y/o descargue de los isotanques se deben efectuar con spreader y nunca con eslingas, estrobos.
Los isotanques llenos solo se almacenan en el modulo correspondiente para ellos, en arrumes de 2 por fila y 4 por alto como máximo conservando el espacio mínimo de 50 cm., entre arrume y arrume,y mínimo entre fila 20 cm.
Los isotanques con productos inflamables se deben almacenar siempre en la parte superior de los arrumes.

Los isotanques vacíos se almacenan en su respectivo  modulo en arrume hasta de 4 por alto y 3 en fila con la separación de 50 cm. entre arrume y arrume de 20 cm. entre fila y fila.
Tanto para el almacenamiento de contenedores llenos como vacíos  se deben dejar corredores laterales con espacios suficientes para un adecuado movimiento de los cargadores porta contenedores.

Flact rack

Este tipo de contenedores con frentes fijos se deben almacenar siempre en la parte superior del mismo arrume.para este tipo de contenedor no se puede apilar ninguna otra clase de contenedores.
Los flact rack con frentes móviles se deben almacenar cerrados con sus respectivos frentes en el doble fondo, en arrumes con altura máxima de 24 pies.
Convencionales

La altura máxima de estos contenedores debe ser de 4 por alto vació. No se 
Debe apilar contenedores de 20 pies encima de contenedores de 40.

Almacenamiento

Para el almacenamiento convencional donde se manipulen con cargadores porta contenedores las calles formadas por filas de arrumes de contenedores deben tener un ancho mínimo de 13.5m.para que las maniobras de estos equipos   sean seguros.

Entrada de circulación de vehículos en las instalaciones portuarias 
